
  

Kaynak: FAO ve USDA verilerine göre düzenlenerek içerik ve tablolar FAO’dan alınmıştır. MEDUYA IC VE DIS TICARET Ltd. Şti tarafından hazırlanan bu dökümanda verilen 

bilgilerden hiçbiri herhangi ülke veya bölgede faaliyette bulunan kişiler lehine ve Türkiye Cumhuriyeti’nde faaliyet gösteren özel şirketler yoluyla teklif, pazarlama veya satış amacıyla 

yayımlanmamıştır. Yayımlanmış olan doküman, dökümanın dağıtımını kısıtlayan ülke yada bölgelerde bulunan yada ikamet eden kişilere dağıtılma amacı taşımaz. Bu belgede yer alan 

bilgiler yalnızca genel bir bilgi niteliğindedir. Finansal amaçlı değildir.   19.02.2016 

 

2015/16 küresel pirinç üretim beklentisi bir önceki aya göre 0.6 milyon 

ton düşerek 469.5 milyon ton olarak tahmin edilmektedir. Küresel pirinç üreti-

mindeki bu düşüşün üst üste ikinci sezonunu yaşadığı gözlenmiştir. Bu düşüş 

beklentilerinin büyük çoğunluğunun Güney ve Güney Doğu Asya ile Kuzey 

Amerika’da yaşanması beklenmektedir.  Latin Amerika’nın alt bölgelerinde de 

üretim tahminleri bir önceki yıla göre daha düşük açıklanmıştır.  Doğu Asya üre-

tim beklentisi toplam 160.8 milyon ton ile rekor düzeyde olacağı açıklanmıştır. 

Çin, dünyanın en büyük pirinç üreticisi olarak, üretim tahminlerini yine en yük-

sek açıklayan ülke olmuştur. 

Üretim alanlarındaki daralma ile ortalama verimin düşük olması ve kilit ekim 

arazilerinde yaşanan olumsuz hava koşulları sebebiyle küresel hasatta daralma-

lar yaşanmıştır. 2014/15 yılına göre 1.4 milyon hektar azalan ekim alanı 158.5 

milyon hektar olarak kayıtlara geçmiştir. Yaşanan bu daralmadaki en büyük pay 

sahibi düşüşün yarıdan fazlasını açıklayan Tayland olmuştur. Ayrıca Avustralya, 

Brezilya, Burma, Kamboçya, Nijerya, Filipinler, Tanzanya, Birleşik Devletler ve 

Vietnam üretim alanlarında daralmaya gitmiştir. Diğer taraftan Bangladeş, Mı-

sır, Endonezya ve Sri Lanka pirinç ekim alanlarını bir önceki yıla oranla geniş-

lettiklerini açıklamışlardır. Ortalama küresel verim ise hektar başına 4.41 ton ile 

geçtiğimiz yıl kaydedilen 4.46 tondan düşük olması beklenmektedir. 

Tayland 2015/2016 üretim tahminlerini ekim dönemindeki kuraklık ve düşük 

verim sebebiyle 0.5 milyon ton düşürerek 15.9 milyon ton olarak açıklamıştır. 

Su kullanımına getirilen devlet düzenlemeleri sebebiyle bir sonraki kurak sezon 

için ekim yapılmayacağı gelen bilgiler arasında. Rezervlerdeki düşüş, su arzında 

%40-50 oranında azalmaya neden olmuştur. Kuru sezon pirinç ekim alanları 

Kraliyet sulama departmanı tarafından yayınlanan raporlara göre 760.000 hektar 

ile bir önceki sezona oranla 50% düştüğü açıklanmıştır. Kuru sezon mahsulü 

Tayland’ın toplam pirinç üretiminin 30%’undan daha azına karşılık geldiği ve 

sulama yapıldığı takdirde yaş sezona göre verimin daha fazla olduğu açıklanmış-

tır. Tayland toplam pirinç üretim alanı 2015/2016 tahminlerinde 9.46 milyon 

hektar ile 1996/1997 sezonundan itibaren en büyük daralmanın yaşandığı bilgisi 

kayıtlara geçmiştir. Hasat verileri bir önceki yıla oranla 15% azaldığı ve kurak-

lık sebebiyle 2013/14 sezonuna göre 22% düşerek 1998/99 sezonundan itibaren 

görülen en büyük daralma olarak kayıtlara geçmiştir.  
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2015/2016 

tahminlerinde 

Tayland, Brezilya ve 

Orta Amerika için 

düşüş 
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Kaynak: FAO ve USDA verilerine göre düzenlenerek içerik ve tablolar FAO’dan alınmıştır. MEDUYA IC VE DIS TICARET Ltd. Şti tarafından hazırlanan bu dökümanda verilen 

bilgilerden hiçbiri herhangi ülke veya bölgede faaliyette bulunan kişiler lehine ve Türkiye Cumhuriyeti’nde faaliyet gösteren özel şirketler yoluyla teklif, pazarlama veya satış amacıyla 

yayımlanmamıştır. Yayımlanmış olan doküman, dökümanın dağıtımını kısıtlayan ülke yada bölgelerde bulunan yada ikamet eden kişilere dağıtılma amacı taşımaz. Bu belgede yer alan 

bilgiler yalnızca genel bir bilgi niteliğindedir. Finansal amaçlı değildir.   19.02.2016 

 

DÜNYA PİRİNÇ TÜKETİMİ 

Küresel pirinç tüketiminin 2015/16 sezonunda 483.7 milyon ton ile bir önceki yıldan 1.6 milyon ton 

yüksek olacağı öngörülmektedir.  Tayland 2015/16 küresel tüketim verilerini aşağı yönlü revize etmiştir. 

Ayrıca, Iran ve Suudi Arabistan da bu ayki tüketim verilerini düşürmüşlerdir. Yıllık bazda, Çin küresel 

tüketim beklentilerini yukarı yönlü revize etmiştir. Bangladeş, Hindistan, Filipinler, Tayland ve Vietnam 

tüketim tahminlerini bir önceki yıla oranla yükseltmişlerdir. Diğer taraftan tüketim beklentileri düşen 

ülkeler Nepal, Güney Kore ve Birleşik Devletler’dir. 

Küresel çapta 3 yıldır tüketimin üretimi aşması ile, 2015/16 stok kapanış tahminleri 14% düşüş ile 89.3 

milyon ton olarak beklenmektedir. Bu rakamlar 2007/08 yılından itibaren görülen en düşük rakamlar 

olarak kayıtlara geçmiştir. Kolombiya, İran, Suudi Arabistan ve Vietnam stok tahminlerini düşürdükleri-

ni açıklamışlardır. Stok kullanım oranı tahminleri ise 21.5% seviyelerinden 18.5% civarına gerilediği 

bildirilmiştir.   
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DÜNYA PİRİNÇ TİCARETİ  

Küresel pirinç ticareti 2016 yılında 1% düşerek 41.6 milyon ton olarak öngörül-

mektedir. 2016 yılı içerisinde, Hindistan’ın ihracatının azalacağı, Avustralya, 

Kamboçya ve Birleşik Devletler’den yapılan yüklemelerdeki küçülmeye karşılık 

Çin, Mısır, Pakistan, Paraguay, Tayland, Uruguay ve Vietnam yüklemelerindeki 

yükselme neticesinde yaklaşık 2.3 milyon ton düşüş öngörülmektedir. Pakistan 

2016 yılı ihracat beklentisini 15% yükselterek 4.6 milyon ton ile en yüksek artışı 

beklemektedir. Diğer taraftan, Hindistan 2016 yılı içerisinde ihracatını 21% dü-

şürerek 8.5 milyon ton ile 2011 yılından itibaren görülen en düşük ihracat bek-

lentisini revize etmiştir.   

2016 yılı ithalat tarafında ise, Cote D’ıvore, Küba, Avrupa Birliği, Laos, Nijerya 

ve Sri Lanka’nın ithalatında;  Brezilya, Çin Gana, Endonezya, İran, Iraq, Mada-

gaskar, Filipinler, Suudi, Arabistan, Türkiye ve Birleşik Devletler tarafından 

yapılan büyük alımlara rağmen düşüş beklenmektedir. Yaklaşık 4.7 milyon ton 

ile 2016 yılında da Çin en büyük pirinç ithalatçısı konumundadır. Bu durum 

2012 yılından itibaren aynı şekilde devam etmektedir. Satın almaların kuvvetli 

devam etmesindeki en büyük sebepler; küresel fiyatların iç piyasadan daha dü-

şük olması, stok oluşturma çabaları ve kalitenin iç piyasaya göre daha iyi olma-

sından kaynaklanmaktadır. En büyük ikinci ithalatçı ülke Nijerya ise 2016 yılın-

da ithalat beklentisini düşürerek 2.5 milyon ton civarında öngörmüştür. Bu dü-

şüşün sebepleri arasında, gümrük tarifelerindeki artışlar, petrol fiyatlarındaki 

gerileme ve döviz kurlarındaki dalgalanmalar neden olmuştur. Endonezya 2016 

yılında ihracat beklentisini %60 arttırarak 1.9 milyon ton civarında olacağını 

açıklamıştır. Filipinler ise 2016 yılında ithalat beklentisini 8% yukarı yönlü revi-

ze ederek 2.0 milyon ton olacağını beyan etmiştir. Bu ay ki ihracat tahminlerin-

de 2016 yılı için 3 ülke kayıtlarını revize ettiklerini açıklamışlardır. İlk ülke, 

Tayland 2016 yılı ihracat beklentisini 0.3 milyon ton düşürerek 10.0 milyon ton 

olarak revize etmiştir. Ülkelerin 2016 yılı ihracat beklentilerindeki 2%’lik artış 

Tayland’ı en büyük pirinç ihracatçısı konumuna getirmiştir. Vietnam 2016 yılı 

ihracat tahminlerinde 0.3 milyon ton düşüş ile 7.0 milyon ton olarak açıklamış-

tır. Diğer taraftan ise Laos 2016 ihracat beklentisini Çin ve Avrupa Birliği itha-

lat verilerine göre 0’dan 75.000 tona çıktığı bildirilmiştir. Bu beklenti Laos tari-

hinde kayıtlara geçen en büyük pirinç ihracatı rakamıdır. 

2016 yılında 

Tayland ve Vietnam 

ihracat beklentilerini 

düşürürken, Laos 

için artış 

beklenmektedir..  
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Bu ay 2016 ithalat verilerinde birçok revizeler gözlenmiştir. İlk olarak, İran 2016 ithalat tahminini 2015 

yılı baz alınarak, durgun talep, nakliye ve finansman zorlukları sebebiyle 150.000 ton düşürerek 1.45 mil-

yon ton olarak açıklamıştır. Ancak bir önceki seneye oranla ithalat rakamları hala 11.5% yükseliş trendi 

göstermektedir. İkinci ülke, Endonezya 2016 ithalat beklentisini 2015 yılında yapılan ithalatlar ile stokla-

rın artması sonucu 100.000 ton azaltarak 1.9 milyon ton olacağını açıklamıştır. Üçüncü ülke ise; Suudi 

Arabistan 2016 ithalat beklentisini düşük tüketim tahmini sebebiyle 100.000 ton aşağı çekerek 1.45 mil-

yon olarak öngörmüştür. Dördüncü ise Rusya 2016 yılındaki ithalat tahminini durgun tüketim sebebiyle 

40.000 ton düşürerek 190.000 ton civarında olacağını öngörmüştür. Beşinci ve son olarak Cezayir 2016 

yılı ithalat beklentisini 30.000 ton azalma ile 120.000 ton olarak tahminlerini revize etmişlerdir.  

2015 yılında küresel pirinç ticareti verilerine bakıldığı zaman; 550.000 ton yükselişle 42.5 milyon ton ol-

duğu açıklanmıştır. 2015 yılı ihracat verilerinde toplam 5 ülke kayıtlarında revizeler gerçekleştirmiştir. İlk 

ülke Tayland, 2015 yılında yapılan ihracatın çoğunlukla Endonezya, Batı Afrika ve Filipinlere yapılan 

Aralık 2015 yüklemeleri ile 579.000 ton yükselerek 9.8 milyon ton olarak kayıtlara geçmiştir. Revizelerin 

yukarı yönlü olmasına rağmen, Tayland 2015 yılı ihracatı bir önceki yıla oranla 11% daha düşüktür. Viet-

nam 2015 yılında ihracatı yılsonu raporlarına göre 105.000 ton artırarak 6.6 milyon ton olarak kaydedil-

miştir. Bu rakamlar 2014 yılına oranla 4% daha yüksek gerçekleşmiştir.  Laos 2015 yılında gerçekleştirdi-

ği ihracatını Çin ve Avrupa Birliği ithalat verilerine göre 60.000 ton olduğu bildirilmiştir. Asya dışında, 

Brezilya’nın yılsonu raporlarına göre, 2015 yılında ihracatını 45.000 ton yükselterek 895.000 ton olduğu-

nu açıklamıştır. Bu rakam bir önceki sezona göre 5% az olduğu görülmüştür. Son olarak; Birleşik Devlet-

ler, 2015 yılında ihracatını 32.000 ton arttırarak 3.47 milyon ton olarak açıklamıştır. Bu rakamlar bir önce-

ki sezona oranla 16% artmıştır. Ayrıca bu rakamlar 2010 yılından bu yana görülen en yüksek veriler oldu-

ğu bildirilmiştir.  

Bu yukarı yönlü revizelere denge olarak 3 tane daralma gözlenmiştir. İlk olarak, Hindistan 2015 yılında 

ihracatını beklenilen Aralık yüklemelerindeki azalmalar sebebi ile 200.000 ton düşürerek 10.8 milyon ton 

olarak açıklamıştır. İkinci olarak, Avustralya yılsonu raporlarına göre 2015 yılı ihracatında 10.000 ton dü-

şürerek 340.000 ton civarında açıklamıştır.  Son olarak ise Güney Afrika 2015 yılı ihracat verilerini 

10.000 ton düşüşle 120.000 ton olarak kapatmıştır. 

DÜNYA PİRİNÇ FİYATLARI 

Tayland büyük ve orta taneli pirincin fiyatı bir önceki aya göre 4% artmasındaki en büyük sebepler arasın-
da hasat zamanı arzın düşmesi ve bir sonraki ekim sezonu için kuraklık koşullarının devam edeceği bek-
lentisi fiyatları yukarı çekmiştir. Buna ek olarak, Filipinler, Endonezya ve Çin hükümetleri ile Tayland 
arasında yapılan anlaşmalar çerçevesinde pirinç yüklemelerinin devam etmesi, Tayland para birimi olan 
bahtın kuvvetlenmesi sebebiyle fiyatların yukarı yönlü ivme kazandığı açıklanmıştır. 

Tayland yüksek kaliteli 100% B Grade ( FOB, Bangkok )işlenmiş pirincin ihraç fiyatı 8 Şubat 2016 tarihi 
itibariyle ton başına 385$ olarak kaydedilmiştir. Aynı tarihte 5% kırıklı Tayland pirincinin fiyatı ise ton 
başına 375$ civarında seyretmiştir. Tayland 5% Parboiled pirincinin fiyatı ise 8 Şubat haftası ton başına 
375$ olarak gözlenmiştir. 

Tayland Premium kalite kokulu jasmine pirincinin fiyatı aynı hafta itibariyle ton başına 728$ olarak kayıt-
lara geçerken, Eylül 2015 tarihinden bu yana Tayland 100% kırıklı pirincin fiyatı bildirilmediği açıklan-
mıştır. Verilen tüm fiyatlar, Bangkok’da bulunan Birleşik Devletler Tarım ofisi tarafından geçilmiştir.  

Vietnam pirinç fiyatları bir önceki ay yaşanan fiyat seviyesinden farklılık göstermemiştir. 9 Şubat haftası 
itibariyle, Vietnam çifte cilalı, 5% kırıklı işlenmiş pirincinin fiyatı ton başına 355$ civarında seyretmiştir. 
Vietnam pirinç fiyatları 12 Şubat itibariyle Tayland’a göre 20$ daha düşük olduğu, Ekim-Ocak 2015 tari-
hinde ise tam tersi bir durum olduğu kayıtlarda yer almaktadır.  
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MEDUYA; 

 

Firmamız güvenilir çözüm ortağınız olma-
nın yanı sıra, güvenilir bilgi paydaşınız 
olabilmeyi de hedeflemektedir. 
‘Doğru zamanda paylaşılan, doğru bilgi 
değerlidir!’ inancı ile siz kıymetli iş ortak-
larımıza aylık bültenlerimizi ve önemli ti-
cari haberleri ulaştırarak; iş birliğimizi 
daha sağlam temellerde ve yeterli bilgi bi-
rikimi ile arttırmayı hedefliyoruz. 
 
Daha barışçıl ve yaşanılabilir bir Dün-
ya’da, ticari faaliyetlerinizin daha ılımlı ve 
pozitif yönlü yükselmesi ile hedeflerinize 
ulaşacağınız bir Şubat ayı dileriz. 
 
Sizlere daha iyi hizmet verebilmek adına, 
yenilenen web sayfamızdan en güncel ha-
berleri ve bültenlerimizi takip edebilirsi-
niz. 
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